

盐都区支持副中心发展暨结对共建校(集团成员校)揭牌

以更高的教育质量提升核心竞争力

□记者 唐承兵

盐城晚报讯 为全面贯彻落实盐都区委十五届四次全会精神,推动大纵湖镇教育体育工作高质量发展,努力打造有品位、有活力的城市副中心,形成新的区域增长极,10月11日下午,盐都区教育局在义丰实验小学举行支持副中心发展暨结对共建校揭牌仪式。

支持副中心建设,扩大副中心承载功能,打造经济发展新的增长极,是盐都区委、区政府推进全区经济社会高质量发展的重大决策。近年来,盐都教育系统切实提高政治站位,主动担当作为,严格落实支持副中心建设的各项任务要求,主动与大纵湖镇对接,不断汇聚人、财、物等关键要素,全力支持副中心社会事业发展。特别是今年下半年,盐都教育系统以推进义务教育学校教师“区管校聘”改革为契机,大力度推进城乡校长教师交流,对副中心教育发展在关键要素上有目的性地进行倾斜,专门遴选全区具有较高知名度和影响力的优质学校与副中心学校全面建立合作关系,整体推进管理理念、课程资源等要素共建共享。截至目前,集团成员校或结对共建校组建到位、协议签订到位、人员安排到位。

在扩大优质教育供给方面,盐都教育系统组建了教育集团(结对共建校)。义丰小学、义丰初中分别纳入崇礼路小学教育集团和盐都区实验初中教育集团一体化管理。义丰幼儿园、大纵湖镇幼儿园由盐都幼儿园进行结对共建。教育集团组建后,崇礼路小学和盐都区实验初中按照“1+2”的模式,各选派3名教师到对应学校工作;两所学校各派出教师到领衔学校进行跟岗学习,相关人员开学前已经全部到

位。除了在人、财、物等方面给予帮扶外,还明确了“三统一管理”要求,即统一督查标准(主要是教学视导)、统一过程管理(教育教学全流程)、统一质量监控(阶段质量分析)。盐都幼儿园每月至少“送教上门”一次(联合教研、开展讲座等);副中心幼儿园每学期派2至3名管理人员到盐都幼儿园跟岗一周以上。

“我既是崇礼路小学的一员,也是义丰小学的教师,‘双重身份’给了我当好教育使者的‘基础’,我将努力借力这一优势,在义丰小学与崇礼路小学之间架起交流合作的桥梁。”这学期交流到义丰实验小学任教的崇礼路小学英语教师陈向红告诉记者,她在义丰小学将及时传递两校的教育理念、教研活动信息,让双方的办学特色、文化底蕴、课程建设等信息及时碰撞出智慧的火花,进而达成取长补短,和融共进的目标。“我有信心,更有决心,当好教育使者,把先进的理念传播到农村学校,为推进城乡教育均衡作出自己的贡献。”陈向红说。

“我们将不断放大‘满意教育在盐都’品牌效应,帮助副中心加快打造区域教育品牌,提升管理发展内涵,在大纵湖镇及周边着力培育多所高品质学校,加快从‘学有所教’迈向‘学有优教’。教育局及学校都要更新观念,加快建立与发展相适应的、科学的人才观和质量观,努力把立德树人的根本任务贯穿到教育管理服务的全过程。”在揭牌仪式上,盐都区教育局局长沈清涛表示,盐都区教育局及各学校将在师资力量倾斜、优质教育品牌打造等方面持续发力,努力以更高的教育质量提升副中心的核心竞争力。

盐城环保科技城实验学校

科技助力童心畅想绿色梦

盐城晚报讯 “弘扬环保精神、传播环保思想、普及科技在环保领域的运用知识,让绿色环保理念在学生心中落地生根。”昨天,盐城环保科技城实验学校负责同志在接受记者采访时表示,近日他们组织开展学生走进江苏盐城环保科技城,来到南京大学盐城环保产业创新基地和江苏中车城市交通装备有限公司参加环保实践活动,感受科技的力量和环保的魅力。

在南京大学盐城环保产业创新基地,师生们认真倾听讲解员讲解关于南大盐城环保产业创新基地概况,了解了基地建院11年来的发展历程和取得的成绩。通过讲解员的介绍,学生初步感知了“绿色生活,低碳先行”的理念,加强了“节约能源、保护环境、绿色生活”的环保意识。在基地里的司法鉴定所,同学们对检测所用仪器、设备产生了浓厚的兴趣,不时向工作人员提问。工作人员耐心地给学生们讲解检测原理及方法,并普及了一些基本的环保科学知识,同学们听得仔细,看得很专注。

在江苏中车城市交通装备有限公司磁浮研究所里,孩子们深入了解中车研发生产的盐城SRT一号线超级虚拟轨道列车,并上车体验SRT的现代科技感。SRT车厢宽敞明亮,蓝色和红色的座椅沿着车厢依次向后延伸。车顶的蓝天白云让人眼前一亮,给人以清新雅致之感。孩子们开心地说:“SRT太酷了!”超级虚拟轨道列车SRT融合了轨道交通和公交系统的双重优势,向市场创新推出集低成本、中运量、智能、环保、便捷等优势于一身的电子导向胶轮系统。

参加活动的一位同学表示:“这次环保实践活动在我的心中播下绿色的种子,我会更加努力学习科学文化知识,更加爱护环境,守护好祖国的蓝天、碧水、净土。”

曹玮 孙春林

新都路小学举行校园合唱比赛



盐城市新都路小学日前举行“喜迎二十大 唱响新时代”校园合唱比赛。 周晔 王鑫 摄

盐城幼儿师范高等专科学校

开展城乡家庭云端共读活动

盐城晚报讯 为响应我市全民阅读活动号召,“阅享童年”项目团队积极发挥高校服务地方优势,推动低龄儿童及家庭参与阅读,近期连续开展云端亲情伴读活动,获得家长好评。

“阅享童年”项目团队由盐城幼儿师范高等专科学校学前教育学院一分院郭芙蓉老师、开发区步凤镇中心幼儿园周鹏老师以及盐幼专多名学前教育专业优秀学生组成。该项目以城乡家庭云端共读为基本形式,定期向家长推荐伴读绘本,发布线上伴读任务,由家长和幼儿在微信群分享亲子伴读过程,团队教师结合幼儿特点给予个别化伴读指导,每期活动结束后进行伴读颁奖。

“我家孩子在上小学后还坚持每天晚上让我陪他一起看绘本和听故事,非常感谢‘阅享童年’给宝贝培养了良好的阅读习惯。”来自步凤镇的潇潇妈妈说道。据了解,上半年该项目服务对象中有5位孩子升入小学,家长们表示该项目对幼小衔接很有帮助,升入小学后孩子能自信表达,喜欢阅读。

该项目第一期伴读活动于今年3月至4月开展,由于首期活动好评如潮,项目团队于8月起继续丰富“阅享童年”活动形式。一是新增“阅读存折”,用存折储存每期伴读的点点滴滴,记录孩子和家长的共同成长;二是新增公众号推送,将每周伴读精彩瞬间进行回放与推广,辐射更多家庭加入云端活动;三是新增主题式阅读。目前参与“阅享童年”活动的家庭已从最初的22个增加至51个,从原先妈妈为主的伴读转变为爸爸主动参与的伴读。本次活动的开展,让亲子之爱浸润了书香,让阅读之趣丰盈了美好童年。

邵明